

“超级星期二”，拜登特朗普各自大胜

美国十余个州和海外领地5日举行总统选举初选。依据媒体测算结果，民主党籍现任总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普在这个被称为“超级星期二”的选举日延续领先势头。

长期以来，美国部分州、海外领地选择在总统选举初选阶段前半程的某个星期二集体举行党内初选。这一天的初选活动跨地域广、选民数量大、多样性强，其结果对两党总统候选人提名影响重大，因此备受关注，被媒体冠名为“超级星期二”。



3月5日，选民在美国旧金山一个投票站内投票 新华社发(李建国 摄)

特朗普赢了12州，拜登赢了15州

截至美国东部时间5日24时，美联社依据不完全点票结果测算，特朗普赢得科罗拉多、缅因、得克萨斯、加利福尼亚等12州初选，拜登也在前述12州及艾奥瓦、犹他和佛蒙特州获胜。犹他和阿拉斯加两州共和党初选测算结果尚未出炉。

特朗普在共和党内唯一竞选对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利继在首都华盛顿哥伦比亚特区胜选一场后，在佛蒙特州再次击败特朗普。拜登则在美属萨摩亚意外落败。

目前，拜登在已结束的民主党初选中获得593名代表支持，特朗普在共和党初选中累计获得582名代表支持。

获得民主、共和两党总统候选

人提名要求分别获得至少1968名和1215名代表支持。确定总统候选人的民主、共和两党全国代表大会将分别于8月19日至22日在伊利诺伊州芝加哥市、7月15日至18日在威斯康星州密尔沃基市举行。

科罗拉多和缅因两州先前剥夺特朗普初选资格，但联邦最高法院在4日即“超级星期二”前一天裁定，特朗普可继续在两州参加初选。

黑利原本对弗吉尼亚州寄予厚望，但美联社和路透社均已判定特朗普在弗吉尼亚州获胜。据路透社、美国有线电视新闻网(CNN)6日报道，美国《华尔街日报》援引消息人士的话报道称，黑利预计当天宣布退选。

缺乏悬念的“超级星期二”

美联社称，“超级星期二”的焦点依然是81岁的拜登和77岁的特朗普。两人虽然均面临高龄质疑，

且在全国范围内都不算广受欢迎，但依然在各自党内占据绝对优势。

美联社称，今年的“超级星期二”缺乏悬念。选举日前夕，拜登和特朗普甚至放弃前往即将举行初选的多州，而是在美国与墨西哥边境“同台对擂”，就移民议题争论上风。

美国爱迪生研究公司在5日举行初选的加利福尼亚、北卡罗来纳和弗吉尼亚三州所做出口民调显示，移民和经济是两党选民最关心的议题。

据媒体推断，拜登和特朗普可能在3月19日便锁定提名总统候选人所需代表人数。但美国公共事务研究中心一项最新民调显示，多数受访美国民众认为，两人都难以胜任总统。

北卡罗来纳州罗利市的66岁选民布赖恩·哈德利说：“在我看来，他们两人都不能团结这个国家。”

综合新华社等

已接近决策“临界点” 以方考虑对黎真主党动武

黎巴嫩真主党5日晚间自黎南部向以色列北部谢莫纳镇发射大量火箭弹，以报复以军当天早些时候袭击黎南部侯拉村导致三人死亡。同日，以色列国防部长约亚夫·加兰特警告，以方考虑在黎巴嫩展开针对真主党的军事行动。

《以色列时报》援引军方和地方政府消息报道，真主党向谢莫纳镇发射30余枚火箭弹，至少10枚被以军“铁穹”防空系统成功拦截。一枚火箭弹落在一处民宅院内，导致损失较小。其余火箭弹落在空旷区域，未造成人员伤亡。

谢莫纳镇遭袭后，以军出动战机空袭真主党在黎巴嫩南部多地目标，包括火箭弹发射地、反坦克导弹发射地等。尚不清楚以军空袭是否导致人员伤亡。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，真主党立即声援并策应加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，向以色列北部军民目

标发射火箭弹、反坦克导弹等，以军则以空袭和炮击。

《以色列时报》的报道，持续近五个月的黎以冲突已经造成黎方200余人死亡，多为真主党人员；以方有10名士兵、7名平民死亡。此外，黎方约有8.2万人流离失所，以色列北部有约8万居民选择南下躲避战火。

以色列国防部长加兰特5日在特拉维夫会见到访的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦时警告，真主党的频繁袭击已让以色列政府接近做出在黎巴嫩展开军事行动决策的“临界点”。

同日，黎巴嫩看守政府总理纳吉布·米卡在贝鲁特接受一位本国记者采访时透露，旨在结束黎以边界敌对、最终实现黎巴嫩南部地区稳定的黎以间接谈判将在下周开始的斋月期间进行。

以色列和黎巴嫩尚无外交关系，迄今未解除敌对状态。

据新华社

新一轮加沙停火谈判未取得突破

埃及官员5日说，在开罗举行的新一轮加沙地带停火谈判当天结束，未能取得突破。斡旋方希望在斋月前停火，距离这一期限已不足一周。

此轮谈判本月3日开始，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、美国、卡塔尔和埃及派代表参加。两名埃及官员5日告诉美联社记者，谈判当天结束，哈马斯就停火草案提出建议，斡旋方将在今后几天与以方讨论哈马斯的建议。

据以色列媒体报道，哈马斯此前未能向以方提供依然活着的被扣押人员名单，以方因而没派代表参加谈判。哈马斯目前据信还扣押着大约130人，其中约30人可能已经离世。

哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹5日在黎巴嫩首都贝鲁特回答记者提问时说，名单问题与谈判无关，以方只是以此作为借口不参与谈判。

在关键问题上，以色列和哈马斯的最新公开表态似乎没有让步迹象。哈姆丹5日重申哈马斯诉求：实现永久停火、以军完全撤离加沙地带、所有被迫撤离的加沙地带居民回到家中。

以方则坚称在哈马斯遭清除前不会结束军事行动。加沙地带暂时停火只是为了让被扣押人员离开、救援物资进入。以政府发言人阿维·希曼5日说，哈马斯必须放弃幻想，“进入以方设定的轨道中”。

据新华社

马克龙再提派兵乌克兰 白宫：泽连斯基从未有此要求

法国总统埃马纽埃尔·马克龙5日敦促西方盟友力挺乌克兰，再次提到他上周发表的争议性言论，即不排除向乌克兰派遣西方部队。

马克龙当天在访问捷克时说：“毫无疑问，欧洲正在接近一个时刻，当这个时刻来临，我们必须不再懦弱。”

马克龙说，虽然他不希望事态升级，但是欧洲需要对正在发生的现实保持理性，欧洲国家应考虑他提出的派兵乌克兰言论，“这是战略上的跃进，我认为这正是欧洲需要的”。

20多个欧洲国家的领导人以及美国、加拿大代表2月26日在法国首都巴黎举行支持乌克兰国际会议。马克龙在会上表示不排除向乌克兰派遣部队。这一言论遭大多数欧洲联盟和北大西洋公约

组织国家领导人反对及否认，一些国家表态称，己方没有这一计划，与“派兵”言论拉开距离。

捷克总统彼得·帕维尔5日说，乌方盟友应寻求“新的援乌方式”，西方国家不会越过“想象中的红线”。在他看来，北约国家可在乌克兰训练乌军，这“并不违反国际规则”。

针对马克龙的最新说法，德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯5日访问瑞典时回应，马克龙这番宣示勇气的言论对解决当前的俄乌冲突没有帮助。

皮斯托里乌斯当天在新闻发布会上说：“至少从我的角度来看，我们真的不需要讨论派出地面部队的问题，也不需要讨论有多少勇气的问题。”

美国白宫5日表示，乌克兰从

未寻求西方派遣部队。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉记者，乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基“并没有要求这样做，他只是要求提供武器弹药，从未要求过外国军队为乌克兰而战”。

一些法国官员表示，可派人去乌克兰执行扫雷等任务，而非直接与俄军交战。

北约先前在公开场合表示不会向乌克兰派遣部队，担心俄乌冲突升级为北约与俄罗斯间冲突。然而，不少西方国家向乌克兰提供大量先进武器装备，并培训乌军士兵，还有一些西方国家的雇佣兵赴乌克兰作战。

克里姆林宫先前警告，如果西方国家向乌克兰派兵，北约与俄罗斯的直接冲突将“不可避免”。

据新华社

海地总理回国遇阻

随着海地治安形势急剧恶化，过渡政府总理阿里埃尔·亨利试图回国平息局势，但归途遭遇多重阻碍。海地首都太子港一所警察学院5日遭到武装团伙袭击，联合国方面说，海地首都太子港“暴力升级”已迫使至少1.5万人撤离。

亨利上周前往肯尼亚，寻求达成一项协议，以成立一支由联合国支持的多国安全部队，打击海地国内帮派武装。

据美联社报道，5日下午，亨利乘坐从美国新泽西州起飞的包机抵达波多黎各首都圣胡安。跟

踪数据显示，航班原本飞往海地邻国多米尼加，但在中途盘旋后转向波多黎各。就在亨利抵达波多黎各数小时前，多米尼加政府宣布立即暂停与海地所有空中交通。据多米尼加媒体报道，亨利被拒绝入境该国。

法新社报道说，波多黎各里科州州长办公室发言人5日晚间证实，亨利飞机曾在当地降落，但“我不知道他是否还在波多黎各”。

随着海地国内乱局不断升级，太子港杜桑·卢维杜尔国际机场部分航班被迫暂停。亨利回国面临阻碍。

据新华社



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明
零售价每份1.5元

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师